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mmnozgositotta Franciaország 
Me a némei birodaimi benk viller védőbeszéde csak a sulkosságokra ferjedi ki - Mélyen 
meinek intézését is. Egészen ter- 

ogy kk sze k. mnaliáatoti a birodalom sazdasági összeomlásáról 
principium érvényesítését ki- a és a külpolitikai vérveszleséécekről 

pr e 
zdele jeszük a pénzre is és a vezér lesz 

: 

akié az utolaó szó. Schaci ati Oroszország megbékül Európával, 650gy 

en ozban és ukit valóságya leszámolóasson régi ellenfelépel, Japánnal 
uparancsolt a helyére a nemzeti s x 

i 

ncializmus, bizonyára továbbra is Berün, Hitler nagy beszámolója zésre jutó angol állásponttal szem- mert a Szovjet Ázsiában kérlelhetet 

egmarad a helyén, de el sem tud- amelyet az egész világ felfokozott ben a keleti Locarno paktum ügyé lenül dolgozik azon, hogy az angol 

1 képzelni, hogy mit közd mejd érdeklődéssel várt a ilAgsajtóban ben. A Bertine agdblat elismeri hatalmat megingassa 

ha az uiol 5nem nagy visszhangot meglepetést ugyan hogy az uj keleti paktum : . 

övé lesz, hanem a vezéré. Tulaj- keltett, mivel beszédéből hiányoz elgondolásában nem irányul Né abb be rini jelentések sze- 

iep hnképen már nehezen lehet elkép. tak a külpoltikat tegetések, metország ellen, mivel nyugati való német álato lalást erűüs : 

; ni amugy is, hogy mihez kezd amelyeket angol és cia rész ífronton Franciaországot és Német befolyásolja Lengyelország ma e 

khacht, amikor a odalmi bank ről külö ösen vártak mert ezt országot, a keleti fronton Német rtága el alán a ra. 

nye nytedezete hétről héire csökken és remélték hogy Hitler kifejti állás országot és Oroszországot a köl ng erért ugyania 
a már csak rins valami az pontját Barthou terveit és Anglia csönösség egyenlő fokára helyezi, ge tart. h elért,ugyan 

unyfedezel. a magatartását illetőleg: továbbá be de megmereviti a mai európai po K 
Az is rejtély, hogy mit fud a bi- jelenti azon szándékát hogy Né- litikai helyzetet és semmiféle előnyt egy esetleges háborn nikalmával 

dalmi bank csinálni akkor, amikor metország visszatér a Népszövet- nem biztosit Németországnak, csak Eengyelország kitemné magát 

émetország exportja állandóancsök- ségbe. Ehelyett azonban minden Franciaországnak biztositja a he Aannak, hogy második zel- 

e eht mindig kevesebb külföldi nagy várakozás mentegetőzésekbe gemóniáját Európában. giummá válik. 

rizához jut és ató ttokzatos ho. és igazolásokba fulladt ami azt Oroszországnak az a fontos irja Lengyel politikai körökben kihang- 
ezat tárba v ásdrtó jelenti hogy a német lap hogy védje a hátát, sulyozták azt, hogy Lengyelország 

g Jé1, a Führer a juaias 20 ki ese- hogy aztán távol keleten szabad egyetlen állammalsem kötött fegy- 

jöfizeté 
50 lel. 

lső értékét megóvni. ! kezet jen és leszámolh övetséget és m. á 
fudni nem lelet, de el lehet kép- ményekért a nemzetközi köz- ze nyerjen s leszámolhasson veres szövetséget és mereven elzár- 

. . 1 é árjaa ést régi ellenfe ével Japánnal Angol kozik minden háborus törekvéssel 

ni, hogy ezernyi tinoman kieszelt véleménytől várja afelment politikai körökben sem fogadják szembenés elegendőbiztonságot lát 
1 mdszabály, ezernyi legnagyobb óva- A németsaj ; ör örö ; k 

- jtó alegélesebb elutasitó kitörő örömmel a Szovjettel való nak a jelenleg fenálló német orosz- 

ssággal végrehajtott pénzügyi mű álláspontra helyezkedik Sir John szövetkezést amely a keleti Lo- engyel megnemtámadási szerző- 

4 elet védelmezi a márkát, amelynek c. . E 
pelés incsen tulajdonképen aranyi edezele Simon alsóházi beszédében kifeje carno paktumnak egyik pillére, désekben 

s amelynek nincsen külföldi köve- ...... 

lekedezete sem, Ez e kotéltáncos 
! 

nüvészete, amelyhez tiszta fej, hi- .... e - 

z ts almántaig és behő Nemzetközi munkáskonfiiktussá Mégis összeül a le 

kggyőzödés kell. fajulhat a Belga-Románá 7er elés!i konfe- 
Hisz szó sircs 1óla, belső meg- - - 

vőződés épen elég van iderben, textilgyaári sztrájk GENE, Henderson népszövetségi 
elnok szeplember 1-ére összehivta a 

tgészen bizonyos, elszántságban sincs . , 
ány, a legutóbbi események eléggé Claj-Kolozsvár. A Belga- olyan magatartási tanusit, ami leszerelési konferenciát, mert ugy 

egmutattág, hogy a vezér a gyors Románá textilgyári sztrájk vál ellen odahaza oly heves harcot látja, hogy a mai nolilikai helyzet 
retel 6 tadikális cselekvések embere, aki tozatlan hevességgel folyik. A folytatez az intézmény. Minthogy kedvező a leszerelési kérdés megol- 

em merül ki abban, hogy erős frá- Z ; ; dására. 

okat pultogtat a levegöbe. De azt munkásság körépen nagy elke- a munkásság a belga szociál irjuk meg, hogy 2 héten be- 
mát sehogy 8em tudjuk megérteni, seredést váltott ki a belga igaz- demokrata pártnál is feljelenlést ai várják Oroszország jelentkezését 

togy Huler hogyan szerzett tudo- gatóknak fizetéscsökkentésre irá- tett a munkásnyuzó belga igaz a Népszövetség főtitkárságánál, ahol 

nány, miként jutolt annak a rend- nyuló akciója, annál is inkább, gatók ellen, a sztrájknak érdekes kérni fogja a Népszövetségbe való 

sol nehéz és, titokzatos udásnak mert köztudomásulag a vallalat tejleményei várhatók. Ugyanis, ielvélelét. 

okába, amely n egy falusi Olyan hatalmas nyereségeket ért ha a belga szociálista pártnem 
bank elvezetgetése is istenkisértés és as 
imely Nehül egy nagy birodalom el az utóbbi hórapokban, ami- interveniál, ugy a munkásinter- Senkinek sem fizet 

temzeti bankjának a vezetését elsem lyent nem is remélt. Különös az nacionalé elé viszik ügyüket a ; z 

udjuk képzeini. is, hogy egy belgiumi munkás- gyár munkásai. Németorsz ag 
BERLIN. Amerika demarsot inté- 

De hiszen sok mindent nem fu-; jai 
dunk elképzelni, ami mégis meg- intézmény romániai érdekeltsége zett a német kormányhoz a junius 

Orténik, Ma a codák korát éljük. 27-én eletbelépteett tanszterrende- 

agy nem csoda az, ami az európai 
let miatt. A német kormány szom- 

elvilizáció láttára Németországban le- Tatarescu csa
k a 6érf pégén baton válaszolt az amerikai jegy- 

játszódik ? ! tér vissza Párisból zékre, Kijelentette, hogy 

Mégis legnagyobb csoda az a r ömar 
vállalkozás: a Bírodalmi Bank Hit- BUCURESII. Az Epoca] fejleményei. aalkoreskodotmi mórleei. 

' 

u kezében. Ez több mint 1000 ho-cimű lop hiradása szerint Ta- Hivatalosan cáfolják Tata- Aliomány mellet, mem ál mód- 

rogkeresztes legyilkolása. tarescu miniszterelnök vasárnap resca gyors hazatérét. Eszerint jávan az osadékos kamatát 
Éz a finálé, bár sokan azt mondják, ; " . : 

hogy ez volt a célkitüzés, Ezént az este haza utazik P árisból, mert a miniszter elnök tárgy alásai be- de hajlandó az angolokkal folytatott 

ellopott egymiliióért kellett Hitlernek miniszterelnököt kellemetlenül fejezése után fog csak vissza- itárgyalások mintájára Amerikávalegy 

4 hátalom. érintették a Skoda ügy legujabb] térni az országba. áthidaló egyezségre lépni. 



Kolozsváron kon- 

a „Magazin" Rjnay Tibor szinházi, 

minden ifafikban kapható, Felfélle- 

Sporner Eduárd, a 
Hik Josepb Scbnmid: 

sertezik 
Eduard Spornerrel a második Jo- 

seph Schmidt-tel ismerkedtemi meg 
a New-York szálló halljában. 
duard Spomner kérdéseimie el 
mondta, hogy a világhirü olasz ének- 
mester, Cruccini ingyen tanitotta 
énekelni. - Nappai dolgoztam a 
megélhetésemért, - mondia Spor 
ner - esle énekőrára jártam, éjjel 
pedig szegényes szobámban zeneel- ] 
méletel tanuliam, Egy és féléves küz. 
ködés után tanitómesterem vállamra 
lette a kezél és tőle szokatlan meg- 
indulisággal mondolta: „EÉdes bará- 
tom, most, már elmondhatja, hogy 
fálam tanult 19. 
- Azóta végigkóboróltam egész 

Európát. Bécsben fedezfek fel, ma 
szerződésem van a Sachsa filmgyár- 
ral 3 énekes film főszerepére és az 
Odeon gyárral lemezfelvételekre. 
Sporner e hét csülörtökjén bemu- 

tatkozik a kolozsvári Ujságirókiub- 
ban. A nyár folyamán Erdély na- 
gyobb, várossiban fog koncertezni, 
majd. ősszel Bécsbe utazik, hogy 
eleget tegyen szerződéseinek 

Szakértők véleménye szerint Spor- 
ner Ednárd hangja jóval felülmulja a 
Jeseph Schmidt-letit. 
Hoyai Mozgó 
2 film : I. Egyiboldog utazás. Fősz: 
isMagda Schneidet, Max Hansen. 

II. Robban a bánya: 
a ia uOpera Mozgó 
Mától: Két világ szerelmese. Fősz: 
-issa Lawrenceslibbet és Lupe Veilez. 

Capitol Mozgó 
A Coloradó ördöge. Izgalmas Wild- 

West dráma. Főszereplő : Georg 
OBnen. ve 

Edison Mozgó 
33 film : DzsingiszKhán kardja, 

orFősz Boris Karlolf. I. Ba- 
rancsra férj Hanssa Schletov. 
hI Stan és Bran leányszöktelők. 
Fősz: Pinty őt Ponyi. 

Thalia Mozgó 
Mától: Egy csókért mindent, Fősz, : 

Don José Mojika és Mona 
Maris. ! 

Épitömunkás Mozgó 
Egy éjszaka angyala. Főszeplők: 

Magda Schneider, Herhani 
Thiemig és Szőke Szakáll. 

Uj pedicur.-tyukszem- 
ráná szalon garantált 
vágó Aygenikus jó munka : 

Ar 20-25 lel; meghivásra 
házhoz is megyek 

Keresztes, P. Unirü 8. 
Első Erdélyi Biztositó Intézet 

épületében, földszint. 

Tönkremegy" Szatmár ipara és 
kereskedelme, na beszüntetik az Uf- 
ságirókiub kártyabarlangját! irja 

lársadaimi és krilikai hetilapjának 
legírissebb száma, amely szórakoztató cCikkeket, fovábbá slagerdalokat és keresztrejlvényt közöl. A lap 4 lejért 

mál. A vasut 40, a vizmüvek 20, a 

tételei: 

Dasárnap elindult a 
gyermekcsopori a lombi 

nyaralóltelepre 

Cluj Kolozsvár. Vasárnap reggel l 
elindult a lombi városi nyaralótelepre 
a második gyermekcscport. A fel- 
szerelés hiányossága ellenére a jeleni- 
kezők nagy számára való tekintettel 
a vároósi egészségügyi hivatal 120. 
ről 200 ra emelfe a nyaralók látszá- 

Junász vasgyár 10 és a Dermata 25 
gyermek nyaralásra való felvételet 
kérte a jelentkezökön és a hivatal- 

1 Gorogkereszíesek 
megrongáliák Bécsben 
a villanypezen ékelker 

.. .. .. . epzős. Julius 14 én éjszaka] helyre állitani Bécsben a zavar- 
a nemzeti szociálisták több he- 
lyen elvágták a villanyvezeté- 
keket ugy, hogy majdnem egész 
Bécs városa viiágitás nélkül 
maradt. Azállandó javitásimun. 
kálatok dacára sem sikerült még ! 

Felmefszette verfélytársa 

6asai a falurossza 
Borzalmas gyilkosság töriént a l 

Vtsac szomszédságában levő Kustilj 
községben, két falurossza verekedeti 
össze. Putnic Milan 40 éves aszta- 
losmester tartotta eddig a rekordot 
a faluban iszákosság és veszekedő 
természet tekintetében, de rövid idő- 
vel ezelőtt versenytársa akadt Tiszán 
Tűusz hatmincnégyéves földműves 
személyében. A két hirhed! korhely 
gyakran ivolt együtt is, de ilyenkör 

........ 

A postásol . mme 
Ctaj - Kolozsvár. A postai alkal 

mazottak távirdászok, telefonisták 
rég rettegett nyelvvizsgája tegnap 
reggel a kolozsvari egyetemen 
megkezdődött. " 
A vizsgáztatóbizottság elnöke 

Costescu őrnagy a nagyvezérkar 
képviselőjee tagjai Lazarescu a 
közlekedésügyminiszterium képvi 
selője Mihai D., Joan a posta 
vezérigazgatóság kiküldöttje 
Stefan Leon a kolozsvári posta 
kerület képviselője. 

A vizsgára berendelték o- lozsvárra a posiakerülethez 
tartozó összes kisebbségi tiszt- 
viselőket, a vizsgázók között körülbelül hatszáz a magyar. 

Tegnaáp zajlottak le az irásbeli 
és ma kerül sor a szóbeli vizsgá 
latokra. A tegnapi irásbeli vizsga 

Miért fontos az államnyelvisme- 

t nyelvvizsáája 

második 

ból összeict gyermekeken kivüt. 
A városi egészségügyi hivatal is- 

merve a gyári munkások nyomoru- 
ságos helyzetét helyt adot! a beér- 
kezett kéréseknek és megvásárolta a 
80 gyermek ellátásához szükséges 
lárgyakat ugymint ágyakat, evöesz- 
közöket, ányérokat, A harmadik nya- 
ralócsoport suguszlus 15- én indul, 
amire már lehet jelentkezni. 

elk 
talan villanyszolgáltatást. 

Ugyancsak jaltus I4 én éj. 
szaka Grácban több bomba 
robbant, amelynek sok halálos 
és sulyos sebesült áldozata van. 

mindig összevesztek, 
meg is verték egymást. 
Vasárnap esfe a község nagyven- 
déglőjéeben itlak és a Késő éjjeli 
órákban haragosan és egymás! dur- 
ván szidalmazva indultak haza. 
Az uccán ez ellenfelek kést rán- 
tottak egymásra és a fiatalabb Tiszán 
két hátalmas szurással két helyen 
felmetszetté Putnik hasát, aki pár 
perc mulva meghali. 

kölcsönösen 

elmonial a 

rete. Mik azok a nehézségek ame- 
lyek a szolgálatot akadályoz- 
zák? A legnehezebb volt a 
Eyors diktálás után való irás, 
amely nagyom Mevés vizszA. 
zónak sikerült. 

A város közepén. 
Szobák kereskedőknek és 
utazóknak 80-90 100 L.árban 

közkórház különszobája. 

V nül vegye meg! 
eselében, 

er 

zana 
BuUDAPEsST 

sSebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosziály. - Ölcsóbb mint bármely klinika vagy 

tiz pengőlől - Kórhazi pausalárak idegbetegek 
továbbá szüléseknél, z0 

" 

m 
I DII. ker. Uima királynő-ui 9. Telf.31.5.26 

Napi ellátási dij 

i özánta va leninyi közt 

VIII. ÉVFOLYAM 29 2 

2 
fogoép, szájviz fogpor, 
árágés a legjobbak! 

Kik buktak el a 
érelttségin ? 
A romániai érelfségi vizsgálab 

valósággal rekordot feremtetlek 
érettséginek nevezett gyerekinzás rén, Minden ország pedagógusajy 
meg kellene mutatni a romániai érell 
ségi vizsgálatok eredménystatiszii 

lát, hogy tanuljanak belőle. A m 
vanszázalékos bukási arányszám mé 
kedvezőnek látszik, mert Va: nyol 
van százalékos és száz százalék, 

Mindenesetre azt lehet mondu 
hogy ugy még el nem zugott tani 
kat, mint ahogy egész Románia 4 

nári kara megbukott a mostani érelt 
ségi vizsgáján. Ez a fantasztik 
erdmény er a százszázalékos bu 
kási arámszám ugyanis nem azt bi 

zonyitja, hor. egész Romá 
mennyi középiskolájában nem tanu. 

a diákok, hanem azt, ho; egé 
kolajá. 

ban nem tudtak a ianárok nyolc ! tendő alatt annyi fudományi belelü 
csérezni a diákok fejébe, Hogy azok 
megállhassák az érettségi vizsgát, A 

ekeleleség hogy egyelet dlt sem tanüuli volna, az már iukább vi. llószind, hogy a taniási módszit Evol hibás. 
Azt mondjuk, hogy ez a valószini, 
pedig az igaázság az, hogy az érelt ségi rendszere és az a beleg förek 
vés, hogy csökkentsék az intellektüe 

lek számát, idézte elő ezt a bukási 
katasztrófáf. Tulajdonképen erről kell 
beszélni, erről a beteg feélelemről, 

amellyel az utolsó stációnál gáncsol- 
ják el a fiatalságot, azért, hogy egy 
esztendeig reszpirót szerezzenet, 
hogy egy esztendeig tivol tarlsák az 
egyetemektől és a hivataloktól azt a 
fiátalságot, amellyel nem tudnak mi 

zdeni. Ez a kaápkodó és kegyellet 
ovőintézkedés kezd az egész világon 
divat lenni, ha bár olyan fantaszti- 
kus tulméretezeitségben, mint Romá- 
niában, eddig még sehol nem jelen- 
kezett. Eppen azéri kell a romín 
példára felüigyelni. A román példi 
világosan megmutatja, hogy hová 
vezet a rostálásnak nevezelt védeke- 
zés, milyen tulzások g és lehetetlen 
eredményekig jtnak el akkor, ha erőszakkal akarják utját álini anna! 
a fiatalságnak, amely itt van, él és 
meg akar élni. Nem lehat a fiatal- 
agol egyszerüen kiradirozni az élel 
ből és Duktatással, éretiségi betle- 
hemi mészárlással nem lehet elin- 
tézni a szellemi munkások tulpro- dukciójának kérdését. Ezt a belegsé- get nem lehet aszpirinnel és hideg 
borogatással meggyógyitani, ezt a 
belegséget alaposan ki keli kurálni 
és nem szabad megtévedni a diág: nőzisban. Nem a fialaiságot kell buklatással gyógyitani, hanem a tár- 
sadalom munkabeoszlását és mud- 
kgfendlét kell ugy reformálni, hogy 
azt a fiatalságoi, amellyel ma nem 
tudnak mit kezdeni, fel lehessen 
használoi, H. K. 
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Szabadka. Tizenöt éve él Szabad- 
kán Zgura Mihajlo ölvennégy éves 
orosz menekült, a szabadkai városi 
logyasztási adóhivatal alkalmazotija, 
Zgura szorgalmasan dolgozik poszt- 
ján és kis fizetéséből tartja fenn ma- 
gát és feleségéf. A palicsi uton lak. 
nak hónapos-szobában, Sohasem 
kérkedett rokoni összekötletéseivel 
és származásával, Talán most sem 
szólt volna erről, ha közbe nem jön 
egy tragédia, amely az ujsághir szár- 
nyán jutott el Zgurához. 
Néhány héttel ezelőtt Varsóban 

repülőgépével lezuhant és szörnyet- 
halt Cantacuzino herceg, akinek sem 
rokonai, sem örökösei nincsenek és 
igy minden jel szerint egy Georgie. 
vics nevü rumai családra fog szálini 
a 180 millió lejt kitevő vagyon, 
amelyért egyébként már negyven év 
őta folyik a harc a rómániai birósá. 
gok előit. Zgura Mihajló leszárma- 
zotija a Cantacuzino hercegi familiá- 
nak. ; 

Zgura elmondta, hogy Constantin 
Cantacuzino herceg moldvai ural- 
kodó leánya, Szuliana, neki nagy 
anyja volt. Ezt hiteles és eredeti ok- 
mányokkal tudja igazolni, A Can 
tacuzino lány Zgura Péterhez, Zgura 
Mihajlo nagyapjához ment feleségül. 
Zgura Péter Zgura bojárnak, Moldova 
egyik leggazdagabb nemesének volt 
a fia: A gazdag bojárfiu és a herceg 
leánya megszeretlék egymást és a 
szülők beleegyezésével egymáséi let- 
tek. Egy fiuk származoti, Geraszim 
aki 1 május 10 ikén született 
Jasiban és ott Is van eltemelve 

Zgara Mihály ennek a Gera- 
szimnak a fia. 

Zgura a beszarábiai Kisenevben 
született és apja kivánságára ő is, 
mint a bályja Péter, orosz kadettis- 
kolába ment, Zgura Mihajlo 1898 ban 
lett hadnagy és négy év mulva már 
részivett az orosz-japán háboruban, 
A világháboruban is küzdölt és a 
vörös forradalom kitörésekor ezredes 
volt és Rigában állomásozolt, mini 
a hadtest gazdasági osztályának pa- 
rancsnoka, Innen Kaukázusba ment 
liszítársaival. Többször forgott élete 
veszedelemben, de a gondviseles 
megőrizte. Zgura csatlakozoit Wran 
gel ellenforradaimi hadseregéhez, de 
1920 ban belátták, hogy minden 
hiába. Zgura Szabadkara került és 
városi szolgálalban helyezkedett el. 
Idealizmusa elsorvadt a mindennapi 
kenyérért folyó harcban. Származá- 
sára sose hívatkozott, senkit sem 
akart zaklatni, senkitől sem kéri 
semmi, de most ha igazak az ujság 
hirek, hogy Cantacuzino herceg örö 
kösök nélkül halt meg és vele kihalt 
a Cantacuzino uralkodócsalád, ak- 
kor jelentkezik és kéri a vagyont. 
- Nem vagyok én nagyigényü - 

mondja - Legjobb szeretném, ha 
a román állam nyugdijat adna, mivel 
beszarábiai születlésű vagyok és egy 
román törvény kimondja, hogy azok 
a volt orosz tisztek, akik Beszarábiá 
ban születtek, igényt tarihainak a 
nyugdijra. Én ezredes voltam azorosz 

azt beszélik, hogy majdnem vala- 

jiobban szeretik, ha nem hivják fel 

T 
Malsaattfaa atriljhet atarnmtat katamatlntő sty mtatilfön nm nonmnamnsm nanmnin 

hadseregben. Tessék, itt vannak az 
okmányaim. í 

lát vannak őseim kereszilevelet. 
lit van minden bizonyiték erede 
tiben. 

Zgura már korábban megtett min- 
den lépést a román állampolgárság 
elnyerése és romániai nyugdija ér- 
dekében. Péler bátlyja, aki Kisenev- 
ben él és Pelagéja nővére, aki szin- 

.. viac 

Szabadkán él Cantacuzino 
moldovai herceg ivadéka 4 

Zaura Mihajló városi napidijas igényt tart a néhány 
héttel ezelött Varsóban szerencsétlenül járt 
Cantacuzino herceg I80 millió lejesvagyonára 

élénkszemű kis orosz-román ember- 

tén egy katonatiszt özvegye, nyugdi- 

nemam 

Darabokravágotavonat 
6árom polyauitasí 

Parliti. Borzalmas vasuti bal- 
eset történt tegnap Pereval 
beszarábiai állomáson Három 
asszony jegy nélkül utazott a 
vasuti kocsi tetején. Pereval ál 
lomásnál a kalauz azonban észre- 
vette őket, mire ők ijedten 
ugrottak le a már majdnem 

Németországot ki kell taszitani a 
civilizált és tisztességes nepek 

közül - irja a Times 
A Wiener Zifung ragyon érdekes 
tudósitásokat közöl Németországrtól. 
Egy berlini tudósitás szerint Német- 
ország lakosságát az utóbbi idő ese- 
ményei teljesen kábulítá tették. 

Az emberek példátlan félelemben 
élnek, mert a német „cseka" gyilkos 
eszközökkei dolgozik. Már régóta 
nincs levéltitok, komoly emberek is 

mennyi telefonbeszélgeiést viaszle- 
mezre vesznek fel. 
- Hogy ez valóban igaz e, arra 

nézve nem tudiam meggyőződést 
szerezni. Annyit azonban megállapi- 
tottam, hogy ha ismerőseimet felhiv- 
tam telefonon, az volt a benyomá- 
som, hogy egyáltalán nem nyilatkoz- 

öket és gyülölnek minden telefonbc- 

nak vagy nagyon tartózkodnak. Leg- 

7er 
Legolcsóbb 
Legjobb 

Gyégyfürdő minden 
féle reumatikus bán 
talmak ellen gyógy 

Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen szénsavasfürdők! 

éppen, amikor ezt a nyugdijügyet 
akarta elintézni, akkor jölt a varsói . 
hir. 
leinyi vagyonra. tezre 

Örökösök kerestetnek 180 millió 

Az ut, amely a bojár kastélytól a 
palicsiuti hónaposszobáig vezetett, 
bizony hosszu és fáradságos volt. 
Rengeteg jó és rossz történt ezzel az 

rel, aki most egy bukaresti ügyvédet 
bizott meg jogainak érvényesitésével. 

megállott vonatról. Ebtben a 
pillanatban a másik sinpáron egy 
mozdeny robogott végig, amely 
a három asszonyt, akiknek már 
nem volt idejük félreugrani, 
összeroncsolta, 
Az ügyészség bvezette a 

vizsgálatot. 

szélgetést. Egész sereg magasállásu 
személyiséggel beszéltem, hogyan 
iélik meg a helyzetet. Ez tisztára az 
illetők személyes viszonyaitól függ, 
de még a nemzeti szocialista párt 
számontartott tagjai sem beszélnek 
már oly szabadon, mint a puccs 
előt", Az embernek az az érzése, 
hogy nem mernek beszélni és nyi- 
latkozataikban nagyon tartózkodók, 
sől valósággal megnémultak. 
Még a vezető nemzeti szocialisták 

is azt kérdik, maguktól, miért ölték 
meg Schleicher tábornok feleségét, 
miért lőtték agyon Kiausnert!. 

Németország nyugodiabb gazda- 
sági férfiai arra mutatnak rá, hogy 
a Times a háboru legvadabb gyü- 
lölködési időszakában sem irt ugy, 

lürdő 
Kíivánatra 

tszappakolás és 

.
.
 

Egész éven át nyitva! 

basuti kedvezmény 
(50 százalék) egész 
éven ál érvényes!1! 

Teljes penzió: 
Iakás, élelmezés tdtétikus 
is) és fürdő: Julius.-aug. 
hónapbanao Ltöl=?o 

Külön szórakozások : 

Strandfürdő, tennisz 
minden este tánc, 

stb stb, 

jat élveznek a román államtól. És 

*/ 

mint most. 
Még akkor sem irta azt a tekin- 

télyes angol Iap, amit ma ir, hogy 
Németországot ki kell tasziiani a 
civilizált és tisztességes népek közül. 

Ugyancsak a Wiener Zeitung mai 
száma közöl egy érdekes tudósitást 
Boroszlóból. 

A tudósitás szerint Boroszló, 
Szilézia fóvárcsa mindig főfészke 
volt a nemzeti szocializmusnak, ma 
pedig olyan a lakosság, mint a rossz 
álomból ébredt volna fel. Az embe- 
rek boldogok, ha kézhez kaphatnak 
egy kinföldről becsempészelt ujságot, 
amely aztán tiz, ölven, sőt száz ké- 
zen is keresztülmegy. A Neue Zü. 
richer Zeitung egy példányáért 3 
márkát fizettek. 
A paraszlok azokra, akik Heil 

Hitler-rel köszöntik őke', vasvillával 
támadosak. 

Uj haojlcstés! 
minden szinárnyalat garan- 
tálval Villanyondolálás vf 
anyaggal! Hajtörés 
kizárval Leszállitott árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

fodor Salon 
Calea Victoriei 2. 

Skárlát és difieri- 
fisz járvány Ko- 

loxzsvárom 

Cluj-Kolozsvár. Nehány héttel 
ezelőtt megirtuk, hogy ebben az év- 
ben a skárlát és difteritisz járvány 
a megszokott időben, novemberben 
és decemberben kimaradt és a városi 
orvosi hivatal attól tartott, hogy a 
járvány nagyobb hevességgel fog 
fellépi. Dr. ViIad Péter városi főorvos 
következtetése helyesnek bizonyult, 
amennyiben az utóébbi nehány nap 
alatt 22 skárlátos megbetegedés tör- 
tént. 
Ebben az évben a difteritisz meg- 

betegedések száma feltünően magas, 
amit hivatalos helyen annak tulajdo- 
nitanak, hogy a betegséget a sulyos 
büntetés ellenére is eltitkolják és 
otthon kezelik, ami további fertőzé- 
seket eredményez. Az elmult fél év 
alatt 60 difteriás beleget szállitottak 
a járványkórházba és ezek közül ő, 
tehát 10 százalék volt halálos ki- 

menetelü. Jelenleg 15 a bejelentett 
difteriás betegek száma. 

Tifuszban a helyzet sokkal ked- 
vezőbb. de itt is kisebb emelkedés 
tapasztalható. Az egész évi 18 meg- 
betegedéssel szemben ebben a pilia- 
nalban 8 tifuszos beteg fekszik a 
járványkórházban. 

Vinom ruhaák fiszülőja, ruhalestósek meslere „C2Z M Cluj



n 
Az elmult héten kitizetlék az .O.V. 

nyugdijakat, amelyeknek a kiutalása 
már áprilisben aktuális lett volna. 

1l én és i2.én a nyugdijas hivatal 

beszedte a nyugdijkönyveket és ezek- 

nek a kiosziása 19 és 20-án történik. 

Az Erdélyi és Bánáti Nyugdijas 

Szövaiség mozgalmat inditott az 1932 

évi hátrálékok bonokban való kifize- 

fése ellen. A szövetség az elmult 

vasárnap tillakozó gyülést tartott és 

memorandumban fordult a pénzügy- 

miniszterhez melyben kérte, hogy az 

1932 évi nyugdíjhátralékokat a tett 

igéretek alapján készpénzben fi- 

zesse ki. 

Beföréssel vádol- 

nak egy csendőr- 

örmesieri 

Brálla, Tegnap a lacul sárati 

csendőrörparancsnokot Stan loan őr- 

mestert és Tudoras Marin gszdát 

átadták a brailai ügyészségnek, mi- 

vel az a gyanu merült fel, hogy ők 

törtek be Moldovan oltani kereske- 

döhöz, akitől 22 ezer lejt raboltak 

el. 
Stan örmester a fogházban öngyil- 

kosságot kisérelt meg, meg akarta 

magát mérgezni, feltét azonban ide- 

jében észrevetlék és megmentették. 

.......
 

Anrániedelések 
Fotokissnél Strada Londrei 44, hat 

darab tevelezőlap és egy kabinet 50 leitől. 

Speciális gyermekfelvételek. 

villanyondolálás kartellben is legol. 

cs5bb Venus szalonban Strada lorga 111a 

ÁA (öbbi árak változatlanul 15 lei. 

olcsán eladó egy Brennabor bicikli 

alg használt állapotban. Calea Regele Fer- 

8i and ii5 1. emelet 5alatt. Megtekinthető 

2 és 3 óra között. 

Ánandóan cserenes azálák, ka. 

méllák, cikismenek, cinmerárlák- 

primulák, jácimtolk és tulipánok, 

magas és törperózsák or lási 

mennyiségben, pásmák és szoba- 

tenyők, kertek kiültetéséhez min- 

denféle növények dijtalanul elül- 

letve. Levágott szegfük, ibolyák,
 

moszoruk, csokrok jutányos áron 

Szainmárinál, sér. Grigoresen 18 

és Fantemeli S - eleton 730. 

Foto Ágoston Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 40 sz. 6 1 vele.ólap és egy kabi:' 

net 80 leitől. : 

Ő ő divatkülönlegességek, 
Szabó Jenő nagyáruháza. - Clul, 
Calea Regele Ferdinand 5. Telefon 579. 

Egyedülálló hölgyet Meresünk 
Csikorszag romantikus szép falujába, Csik- 
somlyora, egy kimondottan uri hölgynek 

valo bodegába. Négy szoba, lakó és ven- 

degszobával együtt. Gyümölcsös, teke kugli) 
pálya. A csikszeredai és környékb.li va- 

dásztácsaságok kedvelt találkozóhelye, 
szeredai ügyvédek, tanarok, tisztviselők 
bufejtő bodegája, ha oyan asszony vezeli, 

aki minden tekintetben üiszta, csinos, agilis. 

Level ket egész alakot mutató fotografiával 
és válaszbélyeggel együtt : Feley Bertalan 
Ghimes. jud. Ciuc címre kérünk, 

Nyaralók! A gyönyörüséges Gyimes- 
völgyben, székelyföldi Merán, pompásan 
lehet nyaralni:, türdőárakhoz viszonyitva 
potomárakon. Aki valóhan pihenn, üdülni 
gyógyulni akar, az Gyimesen primitiv mó- 
don bár, de naágyon olcsóa, s ritka jó ha- 
tással nyaralhat, különösen Áldomás tevü 
részépen Gyimesnek, a tiszta és takaros 
csángoházakban. Erdeklődőknek válaszbé- 
lyeg elenében, dijtalan utbaigazitással 
szolgál: Feley Bertatlan Ghimnes, jud. Cisc, 

strand kö akarta letépni 
szerelmese fürdöruh egy 

Claj Kolozsvár. Kinos botrányját- kiment a strandra, ahol megbolrán- 

szódoít le szombat délulán a koloter a pi 
vári strandon. Egy közismeri fiatal- 

ember aöb éve udvaralt leányhoz r a kivágolt 

egy szép fiatal udlánynak, akire a fürdőruháétt telelősségte vonta, él. 

fha zni nagy összegekel áldozot!, ő legridegeb
ben vis ezdk E 

de a szülök kölcsönös tilalma surló- 

dásokat idézet elő a szerelmesek 

közöl és néhány botrányos jelenel 

után a fiatalok szakiiottak, 

A szép leány hamarosan vigasz- 

talódott és uj imádói kiséreteben 

nap-nap után megjelent a s'randon 
a legujabb divatu „fügetalevél füsdő- 
ruhájában. 

Az exvölegény szombaton délulán 

a férli önuralmát vesztve a leánynak 

rontott és le akarta tépni fürdőruhá- 

iat. amit néhány fiatalember közbe- 

lépése akadályozott meg, akik kisza- 
Daditolták a megrémült leányt a 
megvadult szerelmés kezei közül. 

A leány a kinos incidens után 

férti fedezeitel a kabinjáig ment, 

felöltözött és gavallérjai ól kisérve 

elh gyia a sirandot. 

Agyonnerie a kereskedőt 
egyrészeg koldus 

Chisiaau. Toplovici lvan ék- dett, majd amikor kiutasitották, 
/szerkereskedő üzletében egy botjával rátámadt az üzletveze- 

koldus alamizsnát kért, de el- tőre és addig ütlegelte, amig az 

utasitották, mert látták, hogy ré- holtan terült el a földön. A 

szeg. A koldus követelőzni kez- koldust a rendőrség letartóztatta. 

A 
ALMOK VALÓRA VÁLNAK.. 

az álami oszrALYSons ATÉK 

Kinek nincs valami hő vágya ?... Az egyik 

saját házat szeretne, a másik hozományt 

leánya számára, a harmadik utazni szeretne, 

Önagysága egy autót,.. 

Az osztálysorsjáték két év alatt számlalan álmot 

valóstott meg. Önnek isvanegy vágya, egy titkas 
álma! Keresse bizalommat szerencséjét. Ne ha- 

logassa a sorsjegyvásárjást! Vegye meg mégmal 

E huzáson a rendes milliós nyereményeken 

kivül négy egy-egy milliás mozgó jutaiom 
is kisorsolásra kerülhet / 

§ A Telefon: 11-54 

orsjegyet, mert a készlet már csekély. 

Főelárusitó : 

Kereskedelmi Hitelintézet 

R. T. Cluj. 

oz etartő eltnyé az 

ájult? 

és fülét a szive fölé illeszté 

Vul. EVFOLYAM 29 SZÁM 

; 

münügyi regény 
Ita Gr. ExKő zorrás. 

t85) 

Ne őrideglon! Csak 4 

Vince, lessen. ne késsen soká. 
A gezfickó terhével a látszólag be- 

zárt kapu felé sietett, mely kezének 
egy nyomására megnyilt. i 
Meglehetős szük bejáraton haladt 

keresztül Nem sokára egy nagy ud- 
varben állt és annak hatterébe sietetf. 

Ekkor olt ajtó nyilott meg, mely- 
nek küszöbén sütét alak lett látható, 
ez némán nézett a jövevénynk felé. 
- Nos, mit áll téllenül! Segitsen 

a leányt a kijelölt szobába vinni, 
szólt vin 
- Ah, ön az szólt egy női hang. 
- Mindenesetre, el * hilnde 

készitve. 
- Minden! Ugy lálszik a leány 

cs Tuon is én, gormogé Vince. 
k gyujtson gyerntyát, hogy s lép- 

csőn elhaladhaseak hog * 
- Arra nincsen szütség, hiszen 

ugyis ismerős itten. Jőjjon, vezetem, 

ot dtaa jepo végte eg Felh a lépcsön. Végre egy 
sjtó nyilottmegésszük. abaléptek. 
- Fektesse ide kiáltá a nő eg! 

nyugágyra, mutatva. 
Vince engedelmeskedett. 
- Teringetjét, mormogá, hát még 

mindig nemi nyerte vissza eszméleté. 
- Hát mit csinált vele? kérdé a 

nő. Az ijedtségtől ájult el ? ? 

e ez? Nem étez dom hog álat 
mögé Vince. 

Persze, még pedig nagyonkel- 
emetlen szagot, Maga ördöngös fickó. 
Csak nem hozoit hullát a házamba. 
- Miről sem tehetek. Nézzen utána, 

hogy feleszméljen, Nekem távoznom 
ell. . 

- Ohó, itt marad, mig ez a 
nő életjelt ád, felelt ee aaszony ul- 
lára semmi szükség házamban. 
- Nincs időm, majd visszajövök, 

szól, Vince és kisietetti a szobaból, 
- A gazember. Csak ne álllam 

gyertyát éjot álá az asszo 

- Most megszökölt és én egy
e- 

dül vagyok ezzel az élettelen leany- 
nyal, rebegé a gyertyával Kkezében a 
tfékhelyhez lépve: 

Alig velett egy tekintetet Iema ar- 
cára, midőn meglepetve káltott: 
- Istenemre, ez szép nől 
- De olyan, mintha halott volna, 

tevé hozzá halkan. 
Erőleljesen rázta meg az élettelen 

leányt, de az merev maradt. 
A nő arca dühtől torzult el. Ká- 

romkodva lépett vissza és a gyer- 
lyát az asztalra téve, vizet hozolt és 
Defecskendezte az ájult Írma arcát, 
De ez a szer se használt. 

A nő egyre izgatottabb lett. Aggo- 
dalmához á harag szegődött. Fel ia 
kitotta az eszméletlen leány ruháját 

- Hah, a szív dobog még, csu- 
pán ájut, - dörmögé. még, 
- Akkor feküdjön igy, amig visz- 

szanyeri eszméleiét. Jóbb, ha csak 
holná esgel alakozuni, - te 

z es eloltva a t, ki- 
hozáa naneloltva a gyentyát, 
- TuzlTüel — eza rémkiáltás 

verte fel az ejszaka csendjét. 

„NIO egesban Terüli lesföde 

bá 
ne: Fe 

megye, 
dási jo 

meg. 
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ms 18-án Feley Bertalan egy 
abja kerül (endkivüli sikerére való 
kintettel immár harmadizben) a 

eti rádió mikrofonja elé. Címe: 
bris bá kihuzza az időt. . . Red- 
Jezie: Köpeczi:Boócz Lsjos, a rádjó 
vékely származásu rendezője. Ábris 
tá liguráját Hosszu Zoltán dr. (Dani 
i) a Nemzeli Szinhaz székely szár- 

azásu tagja eleveniti meg, akinek 
uinészi képességét Feley fedezte 
e 1920-ban. Ez immár az ötödik 
eley darab, ami a pesti rádió mik- 
dfonja elé került. A rádióban elő- 
ott Feley darabok a következők: 
Toboroznak Csikországban 2 Sza- 
pulnak az asszonyok 3 Asszonyvá 

ír A Bilibők a törvény előtt 5 Áb- 
is bá kihuzza az időt. A szerző ci- 
ne: Feley Bertalan, Ghimes, Csik 
megye, aki egy-egy darabját, előa- 
jisi joggal, 300 lei ellenében küldi 
i eg. 

uszódában. Erről 
tendii zérdekes keta 

i száma, amely 84 oldal 
bib alart áltozato: 
mialommal jelent meg. Remek 
udapesti és külföldi rádió müsorokat, 
láger-szövegeket, szinházi cikkeket, 
eilykákat, tilmrovatot, egyfelvonásos 
mindarabol, folytatások regényt, száz 
épetés számtalanérdekességet közöl 
pibib uj száma. Egy szan ára 

ölcső paplan héi 
Cuuj, Cal. Reg. Fetd 9 

folyik az ar
a1 7 

erte, 
fél- 

A Fölmivelésügyi minisztérium ter- 
mésjelentése szerint a buzával beve- 
M-lerület-2-millió-800 ezer hektár. 
a üigyelembe vesszük, hogy a hek- 
íronkénti ho tekinlettel arra, 
ogy csal foramále lehet követ- 
eztetni, 7 mázsa lesz, ugy 15 
hülió mázsa termésnek felel meg. 
megkezdődött aratás azt bizonyitja, 

ogy a mag minőségileg kilünő, 
Mnatlban 79-80-as a buza. Átlag- 
més holdanként 6-7 mázsa, Arad- 
tegyében 4 mázsa az átlag. Bihar- 
egyében ugyancsak ennyi. 
A Regátból az a hir érkezik, hogy 

Még a Banatnál is gyengébb termés- 
zam lesz. A regáti kereskedők bu- 
ban csak az aratás befejezésével 
Wnak árszilárdulást. 

Őcska, törött Kereteit 
ujjá varázsolja. épelt 
iztéssel, olcsén keretezi 

p Calea 
00 A Victoriei 6. 
i. 

énteken lartiják 
meg a próbagáz- 
lámoddásokai 

LUJ KOLOZSVÁR. A régóta terv. 
wett próbagáztámadásokai Kolozs- 

fon juliás 20 án penteken tarlják 
g, Két próba támadás lesz, egy 
ppal, délután 5 óra 20 és esie 
era 20 perckor. 1 

zatos és gazdaz 
edai reket közöltek, hogy Roman Valer 

M ap artja 
rettegésban az aradi Hegyalja vidé- 
két egy OpreaArsen nevüű bandita, 
akit utonálláséri nemrégen 8 évi 
fegyházra iéltek. Oprea megszökött 
a börtönből, rablóbandát alakitott, 
melyekkel a legvakmerőbb rabláso- 
kat és fosztogatásokat hajtotta végre. 

Legutoljára egy környékbeli román 
lelkész lakását fosztotta ki Azóta 
nyoma veszett, mig most legfrissebb 
rémlette kapcsán ismét haliat ma- 
gáról. 

sSzombaton délelőtt behatolt sz 
Arad melletii adna nagyköz- 
ség hit-iszövetkezetébe, ahol 
a pónzintézet igazgatója és 
több tiszíviselője tartórkodott, 

A vakmerő bandita pénzt követelt 
tőlük, majd amikor a jelenlevők el- 

CLUJ. Egyes helyi lapok olyan hid 

lemondása sulyos ellentéteket idézett 
elő a liberális pári erdélyi tagoza- 
tában. A lapok szerint a kolozsvári 
páriklubban szombaton és vasárnap 
megtartott zártkörti gyüléseken La- 
peditu ny a o 
mánypári erdélyi tagozata elnökének 
minden igyekezete táábavaló volt: 
hogy a páriban a békét nelyreállitsa. 

Harmonika a női kalapon. A 
legujabb divatu párisi kalapokkocsi- 
kerék nagyságuak és akad közöttük 
olyan is, amelyen méhkas, vagy 
harmonika van. A divat ujdonságai- 
ról és furcsaságairól pompás képek- 
ben számol be a Párisi Divat, amely 
gazdag tartalommal jelent meg. Szám- 
talan eredeti párisi toalett és kézi- 
munka rajzát kőzii a népszerüdivatiap, 

ivaal: VII. Dhánv uci 12 

MARADÉHVÁSÁR 
STE-nal 

Cluj, Cu. Reg. Ferd 9 

A Consum uj száma gazdag 
tartalommal jelent meg. A bankárt, a 
gyárost, a kereskedőt, a vállalkozót 
egyaránt érdeklő legakiuálisabb gaz- 
dasági és gazdaságpolitikai kérdések- 

ről a Consum legujabb számában 
megjelent cikkek közül a főbbek ci- 
mei a következök: A Párisban alá- 
irt adósságrendező egyezmény az 
államadóssági budgelterheket éven- 
ként közel ötmilliárd lejjel csökkenti. 
A rendkivüli költségvetésben előirány- 
zolt 2 és égyharmad milliárd lej 
készpénzbevéteit a privilegizált ál- 
lami tartozások rendezésére forditja 
a kincstár. Nem alkotmányellenes a 
kényszeregyezségi törvény. Az állam 
is köleles kereskedelmi adót fizeini, 
ha magánvállalatot alapit. Megsza- 
kitotta a kompenzációs engedélyek 
kiadását a magyar kormány. Fize- 
tésképtelenségek, Uj cégek és cég- 
változások. Közszállitások és árlej 
tések első forrásból olvashatók a 
Consumban. Kérjei mutaiványszá- 
mot a kiadóhivataitól Ciuj, Posta- 
fiók 127. 

A VILAG 

yonlöőt 
fárosi 

fönleéu próbáltak, * 
előrántotta revelverét a előbb 
az igazgatóra, mtána pedig a 
pénztárosra adott le egy-egy 
lövést. Miad a két golyó ha- 
lálos volt. ; 

A kettős gyilkosság elkövetése 
után Oprea elmenekült, de a lövések 
zajára összecsődült tömeg és a köz- 
ben értesitett esendőrök üldözőbe 
vellék ) 

Tüzharc fejlődött ki « 
és az üldözői között 

és már ugy látszott, hogy megme- 
nekül mikor . 

Nicoara Traján esendőrkáp- 
lár golyéja halálosan találta 
a banditát. 

Az esetről értesitették az ügyész- 
séget 

a 

Valér lemondása nem bontotta 
mes a kormánypárt erdélui 

tagozatának céuségéet 9nb 

( Eszel szemben beavatott helyen a 
leghatározottabban cífolják a 
páriban felnmerült ellemtétek 
hirét 5 

és kihangsulyozták, hogy a szombati 
és vasárnapi gyüléseken kizárólag 
belső, szinie mondhatai 
rativ pártügyeket tárgyaltak meg és 
a párt erdélyi tagozata, minden el- 
lenkező hiresztelés dacáta a lehető 
legegységesebb. 

Mit akar Barthou 
Rómában ? 

Páris Barthou római utját meg 
előző tárgyalások befejezéshez kö- 
zelednek ugyanis Barthounak si 
került Mussolini, hozzájárulását a 
keleti Locarno paktumhoz kiesz 
közölni azzal a kikötéssel, hogy 
az a Locarne egyezményben fog- 
laltakon kivül semmiféle uj köté- 
lezettségeket nem ró Olaszországra. 
Barthou a hét végén utazik az 

olasz fővárosba 

Szabad-e az orvos- 
nak kisérletlezni? 

Erdekes perben itélkezett a bécsi 
biróság. Egy orvos rágalmazási pert 
inditott egy előkelő bécsi ügyvéd 
ellen, mert az ügyvéd feljelentette az 
orvosi kamaránál. A feljelentésben az 
ügyvéd azt állitotta, hogy az orvos 
beleg gyermekének győgykezelését 
elhuzta azért, hogy kisérletezzen a 
betegséggel. A biróság az ügyvédet 
ég feleségét, aki szintén alaírta a 
feljelentést, felmentette a vád alól. 
az itélet indokolásában a biróság 
megállápitotta, hogy semmiképen sem 
bizonyosodott be, hogy az orvos ki- 
sérletezett a gyermekkel, mert ebben 
az esetben az orvost kellene meg- 
büntetni, de mégis fel kellett men- 
teni a vádlottakat. mert beigazolódott, 
hogy szülői aggodalmukban és szülői 
elvakuliságukban emelték az orvos 
ellen a sulyos vádat. A beteggel 
való kisérletezéssel megvádoit orvos 
felebbezett a felmentő itélet ellen. 

Hirdessen A VILAG-ban! 12 

Dandiia 

admiaiszi- 

hiszi, ha mondom, hogy fáj nekem 
az hogy már az üzleti életben is 
horogkeresztes elvek dühöngenek? 
- Ezt magain is észrevettem. 
- Példáuil2: 
- Péidául két ur utazik a vona- 

ton és beszédbe elegyednek A társal- 
gás folyamán szó kerül az üzletekre 
is és az egyik megjegyzi. 
- Uram, nekem az üzleti életben 

egy elvem van: leben and leben 
lassen 9)4 

Sajnos, - mondja a műásik 
ezt az elvet nem követhetem 

- Én hitlerista vagyok ! 
- Szóval titokban már maga isa 

zsidókkal szimpatizát ? amna 
- Hát ezt honnan veszi 2 
- Az elveiből következtetem, hogy 

Hulert követve hátulról érzékeli a vt- 
lágot ; 

Mára ennél a hátsó falatnál 
maradunk al . 

maradék Nyári cikkek 
sSEM-ndál 
Ciuj, Cal. Reg. Ferd.9[ 

Ma kezdődik a för- 
vényszék nyári 
szünefe i 

CLUJ-Kolozsvár. A törvényszék és 
Tábla nyári szünete ma megkezdő- 
dölt. A mai nap a birói karnak nagy 
része szabadságra megy és a két hóna- 
pos szünet alatt a törvényszéken két 
ianács dolgozik, amelyek azon bün- 
ügyi és polgári ügyeket tárgyalják le 
amelyekben a sürgösséget kimondot- 
tár. Az első és második szekciol 
Decusara-Puscariu és a harmadik 
és negyedik szekcion lenciu-Dunca 
tanács tarilja a tárgyalásokat augusz- 
tus 15 ig. amikor leváltják öket. 

Legszebben, 
leggyorsabban, 

legolcsóbban 
vállal mindenféle 

nomitányakat 
„LUMER 
könyvnyomda 

Sitada Liveziüi No. 4 Tel.: 330. 
ÁRAINK VERSENYKÉPESEK 

kelmetesfés vegutiszütás legolesátban Baloghnál 
Sir. Gipariu 16. 

(Heltai utca)



a hécsi Hakoah szém Játálttat nyőzüit a Hazulhor ellet 
HAKOAH - HAGGIBEBOR 4:1 (4:0) 

A bécsi Hakoah vasárnap délután 
jászotta első mérkőzését Kolozsváron, 

ellenfele a Haggibor ujászervezett 
csapata volt, A csapatok a következő- 
képpen állottak lel: 

Hakosah: Lövy-Felmann-Weisz 
-Breitfeld- Liebermann -Placek- 
Erlich I.-Zviebel-Ernlich I.-Don- 
nenfeld-Reich. 

Haggibbor: Rosenféld-jakabovics 
-Krausz- Krausz I.- Feldmann- 
Klein-Naltali -Mosko- Freiberg- 
Fried-Reményi. A mérkőzést 2500 
fönyi közönség jelenlétében a Hakcahn 
kezdi. Reich tacsra rug, majd Don 
nenfeld fejel kapura. Reményi beadá- 
sát Lővy elfogja. Reiberg vezet szép 
akciót 3 p. Fried tiszta helyzetben 
bibáz. 5 p Reich megszökik átad 
Erlichnek, aki a vezető góltrugja 1.0 
A Haggibbor kezd Freiberg Reményi- 
hez adja a labdát, aki mellé küldi, 
majd Neaftali ér el eredménytelen 
kornert. A Haggibbornak lenne gól- 
helyzete. de Fried elkésik. 25 p. 
Zvibel 16 mélerről góloz. 210, majd 
9 percel később már a harmadik 
gólt 1ugja Erlicb. Nafiali szökik meg 
átad Reményinek, denincs eredmény. 
35 p Donnenfeld szerzi meg a bé- 
csiek 4ik gólját. 

Második félidőben a Hággibbor 
átalakitja csapatát Krausz II. helyébe 
Reményi áll be bekknek, Klébi bel- 
összekötő, mig Fried balszélre megy 
ki. A láték már almásodik félidőben 
lobban megy. Reich lövését Rosen- 
leld fogja, majd Reményi az utosó 
pillanatban ment. Klein szerel, a biró 
il.est ítél, amit a bécsiek a kapu 
mellé guritanak. 

Haggibbor támad sokat, de a bécsi 
kepus mindent véd. Zviebel hatalmas 
lövége süvit kapu mellé. Büntető a 
bécsiek ellen, hands 11-er, melyet 
Mosko lő, a Makozh kapus meg sem 
kisérel védeni 4l. Ezzel a mérkőözés 
végett is ért. Biró Selicean Grigore 
ki mindkét fél megelégedésére ve 
zetle le a mérkőzést. 

Romania ifj-Hagglbbor ifj 4:2(0.0) 
KACkomb-Uzinele Electrice 7.0 

Venus-Ripensia 3:2 
A bukaresti Venis tegnap 

Temesváron játszotta a Ripensia 
ellen első nemzeti bajnoki mér- 
kőzését, melyet szép játék után 
3.2 arányban nyert meg. 

Juventus-CfR 3.1 
Bukarest. Küzdelem a ne- 
gyedik helyért. Góllövők Dobó 
2, Zeinescu, illetve Medve; 

Braila. NAC-Dacia Romania 
5:1 (40). 

Constanta. WAC Elpia 8.1. 

Kinizsi-Jahn 4:1(0) 
Cernauti. A Kinizsi könnyen 

végzett ellenfelével, szép játé 
kával mnagy tetszést aratott 
Cernautiban. 

Prahova-Macabi 4:1 
Floiesti. A Prahova csapata 

nehéz küzdelem után tudta csak 
maga alá gyürni a kitünően vé- 
dekező Macabi együttesétt:t:: 

IaC-Gloria 3:3 (2:2) 
Arad. Barátságos mékőzés, 

melynél egyenlő ellenfelek küz- 

delmét mutatja a gólarány. 

CIR Cluj-MIE 7 
72.-Maures. A cluji csapat 
i Ppel hirtelen göres fogta el a lábál hiába próbálkozott a győzelmet 

megszerezni, peches napot fo 
gott ki a CFR és igy kénytelen 
volt egy döntetllennel megelé- 
gedni. 

Gherla. Sparta Unirea 4.1. 

Lugos. Mures RMTE Resicai 
RMTE 3:2 (2:0) 

Brasov. JAR-Crtaiova 4.1. 
Olimpia STV 2:1 (1:1). 

Eldöntetleni tudoti csak kiverekedni a 
ferecuncváros a Bolodna csapata ellen 
FERENCUDÁnROS - BOCOGNA 1:1 (1:1) 

Budapest. Sorozatos Ferenc- 
város támadásokkal indul a 
mérkőzés, azonban az ellenfél 
kemény dió. A 8 p Toldi rohan 
a labdával és a meglepett olasz 
kapus mellett gólt lő. Erre nagy 
olaász támadás a felelet és a 
12 p Fedulo gyönyörü egyéni 

Sparta - Hundarla (10) 
Bécs. 10.000 főnyi közönség 

előtt játszotta a Hungaria 6-ik 
mérkőzését a Spáriával, mely 
kétszer 15 perc meghesszabbi- 
tott idő dacára eldöntetlen ma- 

játékkal egyenlit 1:1. 25 perc 
Schiavio 11 esét Háda macska 
ügyességgel védi. A második 
félidőben a Ferencváros soro- 
zatos támadást indit, Sárosi és 
Toldi bombáit csodásan védi 
azz olasz kapus, akinek érdeme 
az eldöntetlen eredmény. 

radt, ezután sorsot huztak, hogy 
ki esk ki és ki megy tovább, 
a szerencse a Spárának ked- 
vezett és igy a Hurgária kiesett 
a további küzdelmekből. 

Dasdarab volti Baer 
bokszkezszívüjében ? 

Nagy izgalom Carnera veresége körül Claszországban 

RKóma. Az olasz sporikörök nem 
tudnak belenyugcdni Carnera vere- 
ségébe és Max Baer győzelmébe. 
Hiába irták az amerikai lapok, hogy 
Baer leljesen khikészitetfe Carnerát, 
az olasz óriás rajongói sorra vonul- 
tatják fel a tanukat, ökiknek egyrésze 
szerint a mérkőzés szabálytalan, Baer 
kesztülye pedig gyanus volt. 
A spanyol bokszszövelség főtit- 

kára is nyilatkozott. Egyenesen ki- 
jelentette, hogy Baer bandázsában 
vasdarab volt és igy lett szegény 
Carnera veszles ellenfelével szemben. 
A Baer elleni hajszát a világbaj- 

nok exmenyasszonya, Mauren O'Sul- 
divan tetőzie be. A szép filmsztár a 
kövelkezőket jelentette ki: 
- Megnéztem a Mex és Carnera 

mérkőzésről készült filmet és csak 
annyit mondhatok, hogy soha többé 
nem akarok fudni Maxról. Annyira 
degusztált győzelmének módja! Baer 
erre ugyan azt felelle, hogy Ő már 
előbb sem akart tudni Maurenről. 

Carnera becsületszavát adta, hogy 
nem kérte meg a birót, hogy hagy- 
ják ebba a mérkőzést. De állitólag 
a Madison Sduare igazgalósága is 
kijelentette volna: Baer ugyan ab- 
szolut fölényben volt és győzelme 
elvitathatatlan, de ezért folytatni kel- 
lett volna a meccset végkimerü esig. 
A hbközhangulainak engedve, az 

olasz bokszszövetség évást jelenteit 
be a mérkőzés ellen és feljelenti 
Baert, menedzserét és Donovan bi- 

. 

gosz. 
CSapa 

A Szávába fulladt a ju 
láv válogatott 

egyik tagja 

Belgrádból jelentik, hogy 
jugoszláv válogatott footbal. 
csapat egyik legjobb tagja Ko 
vacsics, aki jobbfedezet poszt 
ján szerepelt a válogatotiba 
pénteken a Szávában fürdöt 

és elmerült a vizben. Holttesié 
csak hosszas kuütatás után (a 
jálták meg. Temetése óriá 
részvét mellett folyt le Bekg. 
rádban. 
ARipensia árfen 

gedfe a kéf ponio 
a Romániának 
Midőn a Juventus-NAC mért 

zés eredménye (2:1) ismeretes 
vált, a Ripensia lemondolt a he 
pontról a 
akar a 38 perc hátralékos idő lejá 
szására Kolozsvárra jönni. A B c0. 
port táblázata tehát vegleges; 1 Ri 
pensia 2 Urirea Tricolor 3 NACI 

1-8 Mur s, Soimii. 

Zzdalogcédulákal 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasárol a 

RECOoORD 
ékszerész 
Ciuj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon megas árat fízel 

A Romania sincs 
megelégedve a se 
lejlező sorsolá- 

sával 
A Romania óvást jelentett be 

sorsolás megejtése eilen, azzal! 
indokkal, hogy a sorsolás időpon 
jában két mérkőzés még nem v0 
befejezve. A Biroul Federal legna 
esti ülésén az óvást elutasitolla é 

el. A második fordulót 29.én játsi4 
Temesváron. Mint hirlik, a Roman 
nem akar megjelenni a TAC elle 
és visszalép a selejtezőktől. 

A „PARK 
szanatórium 
göztürdöjében 

Calea Motilor No. 62 g01 
és hádtürdő ára 30 Le 

redikür, massage 15 L 

WAC (Bécs)- Univt 
sítatca 3:3 (:2) 

Bucuresti. Tegnap esle a 1 
WAC csapata az Üniversitateaval 
szott. A mérközés 5:3 (1:2) atál! 
ban a bécsi csapat fényes győzel 
vel végződölt. Góllövök: Or14, 
Gain 1 sz U- és Manicek 3, M 

rót összejátszás mialt. 1 és Schillingg a WáC részéről, 

Láposi élterem dt3 Viráá 
énekes cigányprimás muzsikál. Sportemberek, tekézőegyesi 
tek tagjainak állandóan 10, árengedmény, Külön terem. feggelig ny 

4 

Felelős szerkesztő: BERECZKY VILMOS. Nyomatott a LUMEA" könyvnyomdájában Cluj, Str. Livezii 4. Tel: 339. Cenzural. 

omania javára, mert ne 

uventus 5 Romania 6 Gioria Cf 

a mérkőzést 15-ől 22 re halasztoli 


